智浪教育—普惠英才文库

八年级物理竞赛辅导训练题二
姓名            
1. 在日常生活中，由于保温瓶内开水没有装满，导致后来软木塞不易拔出，这主要是因为(     )

(A) 塞子与瓶口间的摩擦力太大。    (B)瓶口遇冷收缩了。
(C)瓶内气压小于大气压。          (D)原先塞子塞得太紧。
2. 一个初三学生的体积最接近于下列选项中的(    )

(A) 5×104厘米3。    (B)5×105厘米3。

(C)5×106厘米3。    (D)5×1O7厘米3。

3. 下列现象中，属于凝华现象的是(       )

(A) 冬天房间窗户玻璃内表面结有冰花。
(B) 冰冻衣服在0℃以下的环境中也会变干。
(C) 雪在太阳光照射下融化成水。
(D) 冬天室外桶里的水结成冰。
4. 听声音就能区别出熟悉的人谁在说话，主要是因为每个人发出的声音(       )

(A) 音调不同。    (B)响度不同。    (C)音色不同。    (D)频率不同。
5. 下列现象中属于光的反射现象是(       )

(A) 太阳光照到人身上，在地面上出现了人的影子。
(B) 放映机把影片上的画面投影到银幕上。
(C) 将筷子插入水中，出现了弯折现象。
(D) 中秋夜晚，明月当空。
6. 一束光线由空气斜射入水中，如果入射角逐渐增大，折射角将(    )

(A) 逐渐增大，且总小于入射角。    (B)逐渐减小，且总大干入射角。
(C)逐渐增大，且总大于入射角。    (D)逐渐减小，且总小于入射角。
7. 一支刻度均匀，但读数不准的温度计。在测标准大气压下的沸水温度时，示数为96℃，在测一杯热水的温度时，其示数与热水的真实温度50℃恰好相等。若用此温度计去测量冰水混合物的温度时，则示数是(    )

(A) O℃。    (B)2℃。    (C)4℃。    (D)6℃。

8. 如图1所示是月球的影区分布。当人随地球运动时，要看到日环食，只有当运动到(    )

(A) 甲区域。    (B)乙区域。    (C)丙区域。    (D)丁区域。
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图1


9. 下列各种成像现象中，由光的折射引起的是(    )

(A) 平静的露天池水中有朵朵白云。    (B)清澈的湖水中游动的金鱼。
(C)哈哈镜中自己滑稽的体形。        (D)观后镜中“后退”的树木。
10. 在研究凸透镜成像的实验中，量得光屏到透镜的距离为12厘米，若在光屏上得到的是一个倒立缩小的实像，则该透镜的焦距可能为(      )

(A) 4厘米。    (B)6厘米。    (C)8厘米。    (D)15厘米。
11. 某旅客在火车车厢内以1.5米/秒的速度行走。当车厢静止时，他从车厢头走到车厢尾需要20秒，当火车以10米/秒的速度向前匀速行驶时，则他从车厢头走到车厢尾所需要的时间和站在地面上的人看见旅客通过的路程分别是(      )

(A) 20秒，200米。       (B)10秒，200米。
(C)20秒，170米。       (D)15秒，170米。
12. 已知一点光源S位于凸透镜一倍焦距内，成一虚像S'，则在图2所示的光路图中正确的是(    )
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图2


13. 如图3所示，在一块玻璃砖上挖去—块半圆形的玻璃，如有一条通过圆心的光线射到该玻璃砖上，则正确的光路图为(    )
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图3


14. 甲、乙、丙三人并排站在鱼塘边同时正对着前方水下的鱼瞄准射击，结果甲未击中鱼。射在鱼的上方；乙也未击中鱼，射在鱼的下方；丙刚好射中鱼，由此可以推断(    )

(A) 甲、乙均未瞄准鱼。
(B) 乙、丙均未瞄准鱼。
(C)甲、丙均未瞄准鱼。
(D)只有丙一个人瞄准了鱼。

15. 甲、乙两块质量相同的不同金属，在沸水里加热一段时间。先取出甲决投入一杯冷水里，当达到热平衡后，水温升高2O℃。再取出甲块，立即将乙块从沸水中取出投入这杯水中，再次达到热平衡，水温又升高2O℃。若不计热的损失，则由此可判断(    )

(A) 甲的比热容比乙大。      (B)甲的比热容比乙小。

(C)甲的比热容跟乙相等。    (D)无法确定比热容大小。
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图4
16. 如图4所示，将一支盛水的试管插入足够多的冰水混合物中，那么试管中的水(    )

(A) 很快就会结成冰。
(B) 只要经过足够长的时间，水肯定会结成冰。
(C) 在短时间内水不会结成冰。
(D) 时间再长水也不会结成冰。
17. 把温度为-5℃的冰块，投入到盛有0℃水的隔热容器中，混合后的温度仍为0℃，下列判断正确的是(    )

(A) 冰的质量减少。      (B)冰的质量增加。
(C)冰的质量不变。      (D)以上均有可能。
18. 在测定液体密度的实验中，液体的体积(V)及液体和容器的总质量(m总)可分别由量筒和天平测得。某同学通过改变液体的体积，得到几组数据，画出有关的图线。在图5中能正确反映液体和容器的总质量跟液体的体积关系是(    )

	[image: image5.png]LE 3

T

B




图5


19. 地处祖国边疆的青藏高原，空气稀薄，气压较低，当地居民煮饭时(       )

(A) 由于水的沸点较高，水容易烧开，饭不易烧熟。
(B) 由于水的沸点较低，水不易烧开，饭容易烧熟。
(C) 由于水的沸点较高，水不易烧开，饭容易烧熟。
(D) 由于水的沸点较低，水容易烧开，饭不易烧熟。
20. 某高校每天早上都派小汽车准时接刘教授上班。一次，刘教授为了早一点赶到学校，比平时提前半小时出发步行去学校，走了27分钟时遇到来接他的小汽车，他上车后小汽车立即掉头前进。设刘教授步行速度恒定为v，小汽车来回速度大小恒定为u，刘教授上车以及小汽车掉头时间不计，则可判断(    )

(A) 刘教授将会提前3分钟到校，且v:u=1:10。
(B) 刘教授将会提前6分钟到校，且v:u=1:10。
(C) 刘教授将会提前3分钟到校，且v:u=1:9。
(D) 刘教授将会提前6分钟到校，且v:u=1:9。
21. 把加热到100℃的某铁块投入m1克20℃的水中，混合温度为40℃；把加热到100℃的该铁块投入m2克20℃的水中，混合温度为60℃；如果把同样加热到100℃的该铁块投入(m1+m2)克20℃的水中，混合温度为(       )
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图6
(A) 50℃。    (B)48℃。    (C)36℃。    (D)32℃。
22. 如图6所示，两平面镜镜面夹角为α(锐角)，点光源S位于两平面镜之间，在S发出的所有光线中(    )

(A) 只有一条光线经镜面两次反射后经过S点。
(B) 只有两条光线经镜面两次反射后经过S点。
(C) 有两条以上的光线经镜面两次反射后经过S点。
(D) 以上情况由S所处的位置决定。
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如图7所示，MN为平面镜,CD为光屏。它们均竖直放置,在离平面镜N端正前方，位于MN、CD中点处有一激光源s。现s点发出一束光线向镜面投射，当光线的入射点从N点单向移动到M点时，测得反射光在光屏CD上的移动速度是3米/秒，则入射光的入射点沿镜面移动的速度是           米/秒。

24. 用质量均为1千克的水和甲液体(甲液体的密度为0.8×103千克/米3)配制密度为0.9×103千克/米3的乙液体。则最多能配成乙液体多少千克？

25. 如图8所示，从A点出发经过平面MN上的一点到达B点有多种路径可走。有人提出：在所走的多种路径中遵循光的反射定律的一条路径是最短的。这一提法是否正确？并证明。
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图8
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